VISER-NET-SPECIJALISTICKE STUDIJE
PREDMET: Upravljanje Elektroenergetskim Pretvara¢ima

DOMACI ZADATAK 01

Na slici je dato kolo kojim se podeSava snaga na termogenom potrosacu Cija je otpornost
Ropt =10€Q2. Pretpostaviti da je ova vrednost otpornosti priblizno konstantna u opsegu radnih

temperatura. Dijak V1 ima vrednost probojnih napona +30V. Pad napona na njemu u stanju
vodenja je U,, =12V . KoriS¢eni trijak u kolu ima karakteristiku gejta datu relacijom

VglV]=K-Ig[mA]. Karakteristike gejta su date za opseg koeficijenta K, tako da je

5<K <£10. Maksimalna vrednost struje praga gejta ispod koje ne dolazi do aktiviranja trijaka
pri najnepovoljnijim uslovima (radna temperatura -25°C) je | =5mA. Maksimalna struja
gejta koja se ne sme prekoraiti u trajnom rezimu je |, =0.2A. Karakteristika maksimalne
disipacije gejta u trajnom rezimu je data relacijom Py, =V -1, =1W . Kiriti¢ni porast
trenutne vrednosti struje trijaka je (di; /dt),, =500A/ms.
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U zadatku je potrebno:

A) Dimenzionisati otpornik Rg, ukolu pobude gejta

B) Objasniti ulogu induktivnosti L i izvrSiti njeno dimenzionisanje
C) Odrediti  koliki je opseg podeSavanja snage na termogenom  potroSacu
Poptmin < Popt < Poptmax » za datu vrednost opsega mreZnog napona i date parametre u

predstavljenom kolu.



